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Aufgabe 1: Zeigen Sie, daß für  x = (x1,x2) ∊ ℝ2  durch  ||x|| = |x1| + |x2|  eine Norm erklärt ist. Welches ist der zugehörige "Einheitskreis"?

Aufgabe 2: In  F = {0,1}  wird durch  0 + 0 = 1 + 1 = 0 ,  1 + 0 = 0 + 1 = 1  eine Addition und durch  0*0 = 0*1 = 1*0 = 0,  1*1 = 1  eine Multiplikation erklärt. Zeigen Sie, daß F dadurch ein Körper ist!

Aufgabe 3: Für welche  α, β  hat das Gleichungssystem:  2*x1 + 1*x2 = α,  4*x1 + β*x2 = 6  keine, eine oder unendlich viele Lösungen?

Aufgabe 4: Welchen Abstand hat die Ebene  2*x1 + x2 - 2*x3 = 9  im ℝ3  vom Ursprung (Nullpunkt)?

Aufgabe 5: Man berechne für  x = (1,2,2), y = (2,-2,1), z = (4,3,0) :
a) die Skalarprodukte
b) die Vektorprodukte
c) die Winkel zwischen den Vektoren.
d) Wie groß ist das Spatprodukt [x,y,z]?

Aufgabe 6: Bilden die Vektoren  x, y, z  aus Aufgabe 5 eine Basis?

Aufgabe 7: Ein Massenpunkt kann sich nur längs der Richtung  r = (2,1,2)  bewegen. Es wirkt eine Kraft  F = (20N, 20N, 10N) auf ihn ein.
a) Wie groß ist der Betrag der Kraft F ?
b) Welchen Winkel schließen Kraft  F  und Richtung  r  ein?
c) Welche Kraft wirkt in Richtung  r ?

Aufgabe 8: Welche Lage zueinander nehmen die beiden Geraden  g1 , g2  ein? Gibt es einen (kleinsten) Abstand?
g1: x = (1,-2,3) + λ ∘ (1,1,1)

g2: x = (3,3,3) + λ ∘ (0,2,1) , λ ∊ ℝ 

Aufgabe 9: Lösen Sie das Gleichungssystem:
2x1
+
x2
+
x3
= 7
2x1
+
x2
+
x3
= 0
3x1


+
x3
= 5

Aufgabe 10: Liegt der Vektor  r = (5,7,0)  im Erzeugnis  [x,y,z] ≤ ℝ3  von
x = (0,1,1),  y = (1,1,1), z = (3,2,2)  ?

Aufgabe 11: Für welche  x ∊ ℝ  gilt:

a) |x2 - x| = 24
b) |x - 4| > x2
c) |x| ≤ x - 2
d)x2 - 4x + 13 = 0

